

     En la cinemática el movimiento Rectilíneo Uniforme y Movimiento Rectilíneo Variado se le puede aplicar experimentos muy sencillos que deja una explicación bien detallada, en la cual en este trabajo podrá encontrar la explicación de los dos temas mencionados. En la teoría física es la relación existente entre dos cantidades; en el Movimiento Rectilíneo Uniforme una cantidad permanece constante al variar la otra, es decir que es proporcional; en la cual para poder entender esto se incluye la información sobre el experimento con sahumerio (incienso) y gráficas en relación de dos cantidades. 

     En el movimiento Rectilíneo uniforme Variado se da la explicación de cómo una cantidad cambia en relación a la otra; en la cual da la explicación que si un cuerpo posee variación en relación con la otra. En este experimento se utilizo una perinola para poder explicarlo mejor.


GENERALES:

· Explicar la relación que existe de un cuerpo con movimiento rectilíneo uniforme en relación de espacio y tiempo.

· Calcular la proporcionalidad que existen entre dos cuerpos por medio de experimento del Sahumerio. 
· Definir la diferencia que existe entre la magnitud de la velocidad final (Vf) y la magnitud de la velocidad inicial ( Vo).

· Analizar  la razón de cambio de velocidad de un cuerpo de movimiento rectilíneo uniformemente variado.

ESPECIFICOS:
· Trazar una gráfica en relación de tiempo y longitud en que se queme el sahumerio.

· Calcular el tiempo en que se queme cada centímetro del incienso.

· Graficar la aceleración de un cuerpo en movimiento rectilíneo uniforme variado.

· Medir el tiempo en que la perinola tarda en cada desplazamiento en cada       0.10 cm. 

                                                             

       Este movimiento se caracteriza porque su trayectoria es una línea recta y el módulo, la dirección y el sentido de la velocidad permanecen constantes en el tiempo. En consecuencia, no existe aceleración.

La ecuación de la posición para un móvil que se desplaza con un movimiento rectilíneo y uniforme con una velocidad v es: 

x = x0 + v·t

Donde x0 es la posición del móvil en el instante inicial. Por tanto, el móvil recorre espacios iguales en tiempos iguales.

I EQUIPO:    
· 1 Sahumerio (incienso chino).

· Cronómetro. 

· 1 regla graduada.

· 1 soporte para colgar el sahumerio.

· Fósforo o encendedor.
· 1 marcador de punta fina.

· 1 hoja de papel milimetrada.

II PROCEDIMIENTO

1. Con un marcador fino haga 12 finas marcas de 1 cm. Entre marca y marca en el sahumerio.

2. Cuelgue el sahumerio del soporte utilizando una pita para sostenerlo procurando que este quede lo mas verticalmente posible.

3. Empiece a medir el tiempo con el cronómetro cuando la brasa alcanza alcance la primera marca y luego continúe tomando los tiempos hasta la última marca. Anote sus tiempos y valores de longitud en la tabla adjunta.

4. Plantee en la hoja de papel milimetrada los puntos (X,Y) en la cual va utilizar el eje “X” para los tiempos y el eje “Y” para la longitud.

5. Observe la tendencia que tiene los puntos y dibuje la curva resultante. Recuerde que el punto (0,0) pertenece a la gráfica.

	TABLA

	No. 
	LONGITUD (cm)
	TIEMPO (seg.)

	1
	1
	86

	2
	2
	190

	3
	3
	283

	4
	4
	386

	5
	5
	478

	6
	6
	569

	7
	7
	668

	8
	8
	766

	9
	9
	840

	10
	10
	948

	11
	11
	1049

	12
	12
	1149


6.    Encuentre la pendiente de la recta.
               m= Y2-Y1
                               X2-X1
       m = 1149/12= R// 95.75


El movimiento rectilíneo uniformemente variado se caracteriza porque su trayectoria es una línea recta y el módulo de la velocidad varía proporcionalmente al tiempo.

Este movimiento puede ser acelerado si el módulo de la velocidad aumenta a medida que transcurre el tiempo y retardado si el módulo de la velocidad disminuye en el transcurso del tiempo.

La ecuación de la velocidad de un móvil que se desplaza con un movimiento rectilíneo uniformemente variado con una aceleración a es: 

v = v0 + a·t

donde v0 es la velocidad del móvil en el instante inicial. Por tanto, la velocidad aumenta cantidades iguales en tiempos iguales.

La ecuación de la posición es: 

x = x0 + v0·t + ½·a·t2

MATERIAL Y EQUIPO

· 1 Riel 
· 1 perinola.
· 1 cronómetro.
· Cinta métrica o regla.
PROCEDIMIENTO

1. Marca el riel espacios de 0.10 m iniciando del lavo móvil del mismo.
2. Mida el tiempo utilizado por la perinola en el desplazamiento de los primeros 0.10m, repita esta lectura tres veces y realice un promedio, anote su resultado en la tabla.
3. Repita el procedimiento anterior para un desplazamiento de 0.20 m.
4. Repita el procedimiento anterior para 0.30, 0.40, 0.50,….0.90 m.
	DESPLAZAMIENTO  m
	TIEMPO  seg.
	TIEMPO CUADRADO  s2

	0.0
	0.0
	0.0

	0.1
	3.86
	0.025

	0.2
	5.99
	0.0335

	0.3
	7.27
	0.0413

	0.4
	8.96
	0.0446

	0.5
	9.33
	0.0536

	0.6
	10.86
	0.0552

	0.7
	11.94
	0.0586




· Se obtuvo un valor de 95.75 seg. En que tarda en quemar 1 cm del sahumerio (incienso); en la  cual las condiciones ambientales hubo un poco de desfavorable de la precisión de una cierta cantidad en cada centímetro y también por el material que esta constituido el incienso tiene partes con bordes en la cual afecto al resultado.
· La aceleración de la perinola de una distancia de 0.7 m y 0.07 seg. Es de 0.34 m/s2. En consecuencia en cada segundo aumenta una aceleración de 0.034 m/s2
· La perinola en 0.7m  lo recorre en 11.94 seg. Debido a la inclinación hace que cada segundo acelera más rápido hasta llegar a su punto final.


1. Microsoft Enciclopedia encarta “2006”

2. Tippens FÍSICA, sexta edicion, mcraw hill “unidad de cinemática/movimiento acelerado.”










